

Здесь учат быть предпринимателями

В середине октября в рабочем поселке Краснозёрское команда преподавателей Новосибирского кооперативного техникума имени А.Н. Косягина Новосибирского облпотребсоюза организовала предпринимательские игры «Буду предпринимателем» для студентов филиала техникума и учащихся старших классов средней школы № 1.

В бизнесмены — со студенческой скамьи

Новосибирский кооперативный техникум — инновационное учебное заведение. При активном участии и поддержке председателя Совета Новосибирского облпотребсоюза Станислава Липского в техникуме реализуются образовательные проекты по развитию и продвижению предпринимательского образования. Новинкой прошлого учебного года стала серия предпринимательских игр «Business start». Игры были организованы

в рамках сетевого взаимодействия с Сибирским институтом управления — филиалом Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. Главная цель сотрудничества — формирование профессиональных и предпринимательских компетенций, а также мотивация самозанятости молодежи через предпринимательство.

Продолжением проекта стали игры «Буду предпринимателем» в филиале техникума, — рассказывает директор Новосибирского кооперативного техникума им. Косягина Татьяна Попова. — В бизнес-игре приняли участие четыре команды, в которые вошли как студенты нашего филиала, так и школьники. Будущие предприниматели в игровой форме учились создавать бизнес-идеи, строить бизнес-модели, разрабатывать бизнес-планы с привлечением различных инвесторов, презентовать собственные проекты. В процессе игры студенты интересно и ярко пред-



ставили специальности и свою профессию.

«Акулы бизнеса» съели всех

По мнению участников и зрителей, самым интересным заданием стала презентация предпринимательского проекта для действующих предприятий различных отраслей деятельности Краснозёрского района. У ребят возникло множество идей: создание цеха по изготовлению именных пряников к особым датам (свадьба, рождение ребенка, юбилей), открытие молодежного кафе, организация выездного обслуживания банкетов (кейтинг).

Но наибольший интерес вы-

зывала идея ребрендинга цветочного салона потребительского общества. Сборная команда «Акулы бизнеса» предложила традиционную продажу цветов дополнить сервисами профессионального флориста-дизайнера по изготовлению тематических букетов, композиций из цветов и декоративных шаров, а также доставку их клиентам.

Этот проект получил высокую оценку председателя совета Краснозёрского района Василия Ивакова как перспективный для внедрения. Так что, вполне возможно, в недалеком будущем задумки юных бизнесменов воплотятся в жизнь. Выпускников техникума в районе ценят и ждут — почти 80 процентов руководителей и специалистов потреби-

тельского общества получили профессию в кооперативном техникуме. Востребованы выпускники и в других сферах деятельности района.

Развитие предпринимательских компетенций сегодня очень важно, так как это даёт возможность нашим выпускникам в будущем создать свой бизнес, а значит, обеспечить работой не только себя, но и других, — подчеркивает Татьяна Попова. — И я надеюсь, что проведение игр, подобных нынешней, станет для нас хорошей традицией.

630099 г. Новосибирск,
ул. Октябрьская, д. 1,
тел.: 8 (383) 223-19-08,
223-06-34,
сайт <http://www.nkt-nsk.ru/>

ТОЛЬКО ФАКТЫ

Новосибирский кооперативный техникум имени А.Н. Косягина Новосибирского облпотребсоюза в этом году отметил 75-летний юбилей. Сегодня по действующим семи специальностям в техникуме — «реклама», «дизайн», «гостиничный сервис», «коммерция», «экономика и бухгалтерский учет», «технология продукции общественного питания», «право и организация социального обеспечения» (с освоением профессионального модуля «Таможенное право и ведение») — ежегодно обучаются более 1 500 человек. С 2002 года действует филиал техникума в рабочем поселке Краснозёрское. Техникум является единственным средним профессиональным учебным заведением в Новосибирске, который готовит кадры для Сибирского таможенного управления, специалистов внешнеэкономической деятельности для предприятий малого и среднего бизнеса.

Доволенский аграрный колледж — крупнейшее учебное хозяйство в Новосибирской области

Быть хозяином на земле

Сегодня много говорят о повышении престижа рабочих профессий и привлечении молодежи в сельское хозяйство. Но мало просто дать вчерашнему выпускнику соответствующее образование, не менее важно воспитать в нем стремление работать на земле. Этую почетную миссию вот уже более сорока лет выполняет доволенский аграрный колледж.

И обучают, и зарабатывают

Доволенское училище было организовано в 1971 году как образовательное учреждение для подготовки работников строительных профессий. За период своего существования оно неоднократно претерпевало реорганизацию — от ГПТУ-57 до современного аграрного колледжа.

В настоящее время в колледже ведется подготовка по нескольким профессиям: «техник-механик», «агроном», «хозяйка (ин)усадьбы», «повар-кондитер», «продавец, контролер-кассир», «штукатур», маляр (строительный). В нем обучаются рабочие кадры для пяти сельских районов Барабинской зоны, причем сегодня он является единственным учреждением среднего про-

фессионального образования юго-западной части Новосибирской области, где готовят специалистов среднего звена для агропромышленного комплекса.

С 1997 года колледжем (тогда еще училищем) руководит заслуженный учитель России Николай Троян. Более 30 лет он обучает молодежь. Коллеги отзываются о Николае Николаевиче как о человеке, влюбленном в родную землю. Когда он только заступил на свой пост, в училище было всего лишь 300 гектаров земли. Но сейчас во многом благодаря усилиям директора и всего педагогического коллектива ситуация кардинально изменилась.

Сегодня наш колледж располагает 1 640 гектарами паэтных земель, где учащиеся и мастера производственного обучения выращивают пшеницу, овес, рожь, ячмень, причем высших репродукций, то есть одобривших для климатических зон рискованного земледелия, какой считается Новосибирская область, — рассказывает Николай Троян. — Благодаря грамотной организации учебного процесса, соблюдению технологии агротехнических работ, а также приобретению элитных семян валовый сбор зерна в нашем учебном хозяйстве в среднем составляет 20 — 22 тысячи

центнеров. В особо благоприятные годы отдельные полосы дают до 35 центнеров с гектара. Правда, в нынешнем году в связи с плохими погодными условиями средняя урожайность составила 10,2 центнера с гектара.

Такому подходу действительно стоит поучиться. Ежегодный доход от учебного хозяйства составляет пять — шесть миллионов рублей. Он направляется на обновление материально-технической базы, приобретение ГСМ, запасных частей, семян.

Но доход приносит не только зерновые. При колледже есть огород, где будущие хозяева и хозяйки усадеб по науке учатся выращивать плодовоовощные культуры, а также правильно перерабатывать и хранить полученный урожай. Нынче, например, неплохо удался картофель. Как шутят преподаватели, при необходимости учебное хозяйство сможет обеспечить картофелем и овощами половину Новосибирской области.

«Они вернутся домой»

Учебный процесс у насстроен так, что теория тесно переплетается с практикой, — отмечает Николай Троян. — Например, во время уборочной кампании в учебном хозяйстве учащиеся второго и третьего

курсов вместе с мастерами производственного обучения работают на комбайнах, убирают хлеб. Многие наши ребята показали себя с самой лучшей стороны.

Так, Дмитрий Лавренчук из села Шагалка, не первый год на уборке. Он уже практиковался в родном селе на комбайне «Полесье». В этом году третекурсник впервые сел за руль «Нью-Холланда», и ему есть с чем сравнить. Дмитрий нисколько не жалеет, что выбрал профессию механизатора, ведь он в поле с пятью лет. Его брал на жатву отец, тоже механизатор, который учил сына любви к родной земле.

Третекурсников Николая Филатова и Павла Гукова из села Ярки, Сергея Астапова из села Командантка через три месяца ждет выпуск и устройство на работу в те хозяйства, из которых они были направлены на учебу. Как рассказывает Коля Филатов, работать на современном комбайне «Нью-Холланд» просто: мол, ничего ни надо де-

лать, только на кнопочки нажимать. Конечно, это только шутка: профессия механизатора лишь кажется легкой.

Большой вклад в развитие колледжа вносят наши социальные партнеры: генеральный директор ООО «Русское поле» В.М. Конозаков, руководитель ООО «Ярковское» С.П. Михеев, руководитель ООО «Агрос» Н.А. Потапов. Мы вместе решаем непростую задачу: воспитываем в молодежи любовь к родному краю, учим их быть рачительными хозяевами, — подводит итог Николай Троян. — Наши ребята не жалеют, что судьбу свою связали с землей. Вот получат профессию, по деревенским традициям отслужат в армии, свет посмотрят и вернутся домой — в селе нужны рабочие руки.

632450, Новосибирская обл., с. Доволенское, ул. Пушкина, 14а, тел.: (385-4)21-855, 20-132 e-mail:pu_98@mail.ru

Подготовила Катерина КОШКИНА, sovsibir@sovsibir.ru



На правах рекламы